1) Selekéni efekt je zalozen na:
a) nelinearnim efektu

b) efektu pozi¢nim

c) epistatickém efektu

d) aditivnim genetickém efektu

2) Selekéni efekt miize nabyvat vyssich hodnot nez selekéni diference:
a) toto tvrzeni je pravdivé

b) toto tvrzeni neni pravdivé

c) selekéni efekt a selekeni diferenci neni mozné porovnavat

d) selekcni efekt je vzdy nulovy

3) Primérna uzitkovost nasledné generace slouzi k odhadu:
a) ocekavaného selek¢éniho efektu

b) realizovaného selek¢niho efektu

¢) standardizované selek¢ni diference

d) absolutni selek¢ni diference

4) Intenzita selekce predstavuje:

a) podil vyselektovanych jedincii pro tvorbu nasledné generace

b) selekéni diferenci vyjadienou v jednotkach fenotypové smérodatné odchylky
¢) soucinu selekéni diference a fenotypové smérodatné odchylky

d) geneticka variabilita vyjadiend v jednotkéch koeficientu dédivosti

5) Selekéni diference:

a) predstavuje rozdil po sob¢ jdoucich generaci

b) ptedstavuje rozdil vyselektované skupiny rodict a vychozi populace
¢) rozdil mezi selektovanou a kontrolni populaci

d) primérny ve€k rodici pfi narozeni potomka

6) Generacni interval:

a) primérny veék rodict pti narozeni v§ech potomki

b) primérny vek jedince bez zohlednéni véku matky

¢) primérny vek rodicl pti narozeni potomkil zatazenych do plemenitby
d) v€k jedince kdy se mu narodi prvni potomek

7) Pro porovnani miry selekéniho efektu u vice rozdilnych vlastnosti se pouziva:
a) fenotypova smérodatna odchylka

b) realizovany selekéni efekt

c) selek¢ni efekt za rok

d) relativni selekéni efekt

8) Rozdil v uzitkovosti selektované rodicovské populace od populace vychozi je:
a) geneticky zisk

b) selekcni efekt

c) selek¢ni diference

d) intenzita selekce

9) O vysi genetického zisku rozhoduje:

a) pouze intenzita selekce

b) pouze koeficient dédivosti

¢) jak hodnota intenzity selekce tak koeficientu dédivosti



d) podil dominantnich homozygotti v dané populaci

10) Primérna uzitkovost populace je 600 kg zivé vahy. K dalSimu chovu budeme vybirat jedince s
uzitkovosti vyssi nez 500kg. Bude jich:

a) méné jak 50%

b) 50%

c) vice jak 50%

d) 40%



